

Спасатель Татарстана

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

9 мая в военном параде Казанского гарнизона приняли участие военнослужащие воинских спасательных формирований и сотрудники Федеральной противопожарной службы МЧС России

Построения личного состава войск Казанского гарнизона и пролога праздника, в котором приняли участие более тысячи человек, начались 9 мая в 10.00 на площади Свободы Казани торжественные мероприятия, посвященные 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Их кульминацией стал военный парад на площади Свободы. Тем самым возрождается добрая традиция советских лет по прохождению колонн воинов в форме солдат Красной Армии времен Великой Отечественной войны. Второй год подряд парадный расчёт МЧС возглавила знамённая группа со знаменем Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, вручение которого состоялось в феврале 2012 года.



В Деревне Универсиады отметили День пожарной охраны

_____ 4 стр.

Пожарные Казанского гарнизона пожарной охраны озеленили более 2 га Матюшинского лесничества

_____ 6 стр.

В Татарстане определены лучшие пожарные добровольцы

_____ 9 стр.



В этом году уже в четвёртый раз состоялось прямое включение трансляции Парада Победы с Красной площади в г.Москве, в ходе которого прозвучало обращение Президента Российской Федерации Владимира Путина. В рамках праздничного мероприятия состоялось и торжественное прохождение войск Казанского гарнизона. На площади Свободы выстроились колонны воинских частей Казанского гарнизона, сотрудники полиции, частей внутренних войск, УФСИН, Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ, кадеты, студенты военных кафедр вузов, а также воины – афганцы и участники других локальных войн и конфликтов. Принимая парад, с праздником Великой Победы личный состав войск поздравил начальник Казанского гарнизона, начальник Казанского высшего военного командного училища генерал-майор Валерий Миронченко и начальник Казанского суворовского военного училища генерал-майор Александр Бородин. Строй воинов ответил на слова поздравления троекратным "Ура!". Ветеранов войны, тружеников тыла, военнослужащих Казанского гарнизона от имени Государственного Совета и Правительства РТ, от себя лично сердечно поздравил с 68-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне Президент Татарстана Рустам Минниханов.



За исторической колонной парад продолжили колонны войск Казанского гарнизона: Министерства внутренних дел по РТ, ОМОН, УФСИН. Затем над площадью зазвучали слова ведущего:

- Парадным строем идут сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - пожарные,

спасатели, военнослужащие войск гражданской обороны, - одним словом, все те, кто круглосуточно выполняет свой долг по защите населения от чрезвычайных ситуаций.



Далее, печатая строевой шаг и бравирюя четкой военной выправкой, в едином строю по площади Свободы прошли спасатели, военнослужащие и сотрудники Федеральной противопожарной службы МЧС России.

Завершил парад рота почетного караула и сводный военный духовой оркестр, который исполнил песню "День Победы".

После окончания парада сотрудников МЧС, прошедших в составе парадного расчёта, поздравил с праздником начальник Главного управления МЧС России по РТ генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин.

- От себя лично и от имени коллегии Главного управления и МЧС Республики Татарстан разрешите поздравить вас с праздником Великой Победы над фашистской Германией. Хочу поблагодарить Вас за ваш ратный нелегкий и опасный труд во имя безопасности нашей республики, нашего народа. Год выдался непростой. Впереди у нас ответнейшая работа по обеспечению безопасности 27-й Всемирной летней Универсиады в г.Казани. Поэтому от нас требуется

железная дисциплина, выполнение всех поставленных перед нами задач, полная самоотдача и поддержка друг друга. Я хочу пожелать вам и вашим близким здоровья, счастья, семейного благополучия!



Далее в соответствии с приказом Министра МЧС России Рафис Хабибуллин вручил погоны полковника заместителю начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по РТ подполковнику Быкову Алексею Александровичу и пожелал ему дальнейших успехов в службе на благо Республики Татарстан.

**Пожарно –
тактическое
учение в
психоневрологическом интернате.**



В связи с трагическими событиями в Московской области, где на пожаре в психоневрологическом интернате погибли 38 человек, в период выходных и праздничных дней Татарстане были проведены профилактические осмотры по обеспечению пожарной безопасности на объектах социальной сферы,



здравоохранения и образования с круглосуточным пребыванием людей в количестве 6 объектов по контролю за соблюдением противопожарного режима. В ходе мероприятий обращено особое внимание на соблюдение противопожарного режима, состояние путей эвакуации, электрооборудования, наличие планов эвакуации людей, подъездных путей, наличие и исправность наружного противопожарного водоснабжения, исправность автоматических средств обнаружения и оповещения людей при пожаре, наличие первичных средств пожаротушения, индивидуальных средств защиты, а так же знание обслуживающим персоналом действий в случае возникновения пожара. Проведены дополнительные инструктажи и практические тренировки по эвакуации. Выявленные в ходе проведения мероприятий нарушения режимного характера устранены на месте.



Так, 4 мая 2013 года прошло пожарно-тактическое занятие с обслуживающим персоналом Казанского психоневрологического дома-интерната, расположенного в пос. Дербышки, ул. Прибольничная, дом 1, с отработкой методов спасения больных из здания главного корпуса. Руководил мероприятием начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин. Перед началом пожарно-тактического занятия совместно с директором объекта был проведён профилактический осмотр территории и помещений интерната. Это подведомственное учреждение

социальной защиты Республики Татарстан. Как сообщил директор Мурат Равилевич Валитов, объект построен в 1969 году и предназначен для лечения инвалидов 1 и 2 группы с психоневрологическими заболеваниями в возрасте от 18 лет. В настоящее время находится на лечении 405 человек. Персонал больницы в дневное время составляет 50 человек, в ночное время 14 человек. Ближайшая пожарная часть - ПЧ-71 находится на расстоянии 3 км., нормативное время прибытия при благоприятных условиях – 6 мин. По пути следования имеется железнодорожный переезд.



По пути следования представители Главного управления МЧС России по РТ осмотрели состояние путей эвакуации, запасных выходов, укомплектованности пожарных кранов и наличие огнетушителей. На первом этаже в комнате круглосуточного поста медсестры ознакомились с приборами пожарной автоматики (автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения людей о пожаре), проверили наличие приказов по пожарной безопасности на данном объекте (приказ о назначении ответственных за пожарную безопасность, утверждении инструкции о мерах пожарной безопасности в учреждении). После оценки готовности была дана следующая вводная «на контрольно-приемный прибор автоматической пожарной сигнализации поступает сигнал о пожаре в комнате № 13 третьего мужского отделения на 3 этаже, ваши действия». Дежурная медсестра, чтобы убедиться о возникновении пожара, связывается с медсестрой, находящейся на третьем этаже в мужском отделении. Получив подтверждение, медсестра сообщает о пожаре в пожарную охрану, затем сообщает руководителю объекта о пожаре и далее приступает к эвакуации людей из здания, для чего по

громкоговорящей связи объявляет об учебной тревоге и подаёт команду для эвакуации. В это время медсестра, находящаяся на третьем этаже, обнаружив пожар в отделении, одевает средства индивидуальной защиты органов дыхания, берёт электрический фонарь и производит эвакуацию людей, находящихся на этаже. Для этого обходит все комнаты на этаже и просит покинуть здание. Убедившись, что все покинули помещения этажа, покидают данный этаж. По завершении эвакуации людей из здания, старшие медсестры по отделениям сверяют своих больных по списку и докладывает об этом директору учреждения. Директор учреждения направляет одного из своих работников для встречи первых подразделений. По прибытию первого подразделения докладывает о месте возникновения пожара, о количестве эвакуированных и об особенностях здания. Далее действует по указанию РТП. Всех эвакуированных построили, пересчитали, и медсестры доложили директору учреждения. Из задымленного здания были эвакуированы 67 пациентов (здесь их принято называть обслуживаемыми) и 5 сотрудников. Огнём оказались отрезаны 2 человека на третьем этаже.



На тушение условного пожара прибыли силы и средства Казанского гарнизона пожарной охраны. Проведя разведку, руководитель тушения пожара подтвердил вызов №2, и поставил задачи: - первому отделению ПЧ-71 от АЦ-40 проложить рабочую линию и подать пожарный ствол РСК-50 на тушение с одновременной эвакуацией людей с третьего этажа в составе звена ГДЗС; - второму отделению АЦ-40 установить на водоем, проложить магистральную линию с установкой РТ-80 у входа в здание, далее проверить вышележащие этажи;



- пожарную автолестницу АЛ-30 установить на балкон 3-го этажа с тыльной стороны здания для эвакуации людей;

- первому отделению ПЧ-6 создать звено ГДЗС и проверить нижележащие этажи на наличие людей;

- второму отделению АЦ-40 установить на пожарный гидрант, проложить магистральную линию, подготовить звено ГДЗС. Звено ГДЗС (ПЧ-71) доходит до палаты, расположенной на 3 этаже, производит открывание решеток и спасение людей с помощью страхующих устройств по пожарной лестнице АЛ-30. Впоследствии производит тушение условного пожара в палате расположенной на 3 этаже.



Условный пожар был потушен одним стволом РСК-50 в составе звена ГДЗС, 2 АЦ-40 установлены на противопожарный водосточник и проложены 2 магистральные линии, 2 звена ГДЗС привлечены для отыскания людей, спасены пожарными подразделениями 2 человека с 3-го этажа по АЛ-30. Всего в тушении условного пожара задействовано 3 единиц основной, 1 единица специальной пожарной техники, 24 человека личного состава (7 человек - ГУ МЧС РФ по РТ, 18 человек - ФГКУ «7 ОФПС по РТ») В ходе учения особый акцент ставился на проведение спасательных работ из сильно задымленных помещений и спасению людей с верхних этажей. Поставленные задачи были решены. В отработке плана эвакуации принимали участие сотрудники Управления надзорной деятельности и дежурных караулов Федеральной противопожарной службы, руководство и обслуживающий персонал учреждения.

При подведении итогов начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин подчеркнул, что данная тренировка проводится в целях повышения оперативного мастерства как у сотрудников МЧС, так и у обслуживающего персонала данного учреждения.

- На дворе двадцать первый век, большую помощь сейчас оказывают автоматические системы противопожарной защиты. Но главное – это люди, как подготовлен персонал. От ваших действий зависит жизнь и здоровье ваших подопечных. – отметил Рафис Хабибуллин. - Большая роль в проведении эвакуации из типичных помещений во многом зависит от обслуживающего персонала, от их грамотности и оперативности при проведении тренировки. По итогам учений была объявлена благодарность всем задействованным силам и средствам, сотрудникам интерната. Глава МЧС Татарстана поблагодарил обслуживающий персонал за их нелегкий труд и вручил интернату подарок – плазменный телевизор.

В Деревне Универсиады отметили День пожарной охраны



Ко Дню пожарной охраны был приурочен смотр подготовки добровольной пожарной команды - волонтеров, закрепленных за Деревней Универсиады. Ребята продемонстрировали построение, владение автотехникой (управление машиной первой помощи), а также самое сложное - тушение условного очага возгорания. Как рассказал мэр Деревни Универсиады Фарид Абдулганиев, эти

добровольцы заступят на круглосуточное дежурство с момента открытия Деревни Универсиады – 29 июня.

«Наши ребята - волонтеры, студенты Казанского федерального университета. Они уже обучались пожарному делу, прошли стажировку на базе пожарной части №10, которая к Универсиаде была построена и запущена в эксплуатацию. В период проживания спортсменов в Деревне Универсиады им предстоит работать 3 недели», – рассказал Фарид Абдулганиев.



Во время Игр в Деревне будет трудиться 61 волонтер ДПК. «Первый этап становления и обучения добровольцев – сегодняшние соревнования, где ребята – 6 скомплектованных команд – показали все свои навыки, не только по профилактике пожаров, но и по тушению небольших пожаров, начальной стадии загорания – то, что должны делать добровольцы», – говорит Андрей Игнатъев, начальник отдела надзорной деятельности по Приволжскому району Казани главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Следующий этап учений пройдет в боевой одежде. Волонтеров ДПК ждет противопожарное патрулирование по комплексу Деревни Универсиады, предотвращение чрезвычайных ситуаций на территории объекта и, конечно, заступление на дежурство.





По словам мэра Деревни Универсиады Фариды Абдулганиева, практические занятия в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций с сотрудниками и студентами проводятся регулярно: «Наша задача — это профилактика и предотвращение чрезвычайных ситуаций и обучение слаженным действиям жителей Деревни и персонала в случае их возникновения».

По материалам официального сайта XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 в Казани

Ветерану МЧС - ветерану Великой Отечественной войны слава и почет



7 мая заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник Андрей Орлов в преддверии Дня Победы поздравил ветерана МЧС – ветерана Великой Отечественной войны не только с предстоящим праздником, но и с новосельем, которого Владимир Могилин ждал два года. Теперь легендарный участник Сталинградской битвы, которому уже 87 лет, живет в родственниках в комфортабельной квартире в жилом комплексе «Солнечный город». Владимир Могилин встречал коллег не в «хрущевке», а в новой просторной квартире. Сотрудники МЧС порадовались за своего ветерана, а родственники - за отца и деда. Теперь Владимиру Могилину - ветерану Великой Отечественной войны можно пожелать только здоровья на долгие годы, чтобы успеть пожить в хороших

жилищных условиях и познакомиться с правнуками, которых у участника войны уже двое. Вместе с заместителем начальника главного управления приехала поздравить своего наставника и ведущий специалист по гражданской обороне отдела реализации полномочий в области ГО МЧС РТ Галина Валеева. Ведь в 1976 году Владимир Могилин в звании полковника демобилизовался. А в 1981 году его пригласили работать в штаб гражданской обороны Татарской АССР в должности офицера оперативного отдела по учету и планированию эвакуационных мероприятий. Он непосредственно занимался учетом всех эвакуируемых в городах, категорированных по гражданской обороне, и распределением автотранспорта для эвакуации. Работа была весьма кропотливой. Немало было приложено сил по развитию системы городских и районных эвакуационных комиссий. Владимир Могилин разработал в свое время план гражданской обороны. В этом деле пригодился его военный опыт и опыт кадрового офицера. Готовил нормативно-правовые акты по мероприятиям ГО, неоднократно принимал участие в командно-штабных учениях при переводе гражданской обороны с мирное на военное время, где, конечно же, отвечал за эвакуацию населения. Именно под началом Владимира Могилина молодой специалист Галина Валеева и начала осваивать все «премудрости» своей будущей работы, в чем сейчас Галина Сергеевна «большой ас».

В 1991 году Владимир Иванович вышел на заслуженный отдых. Как ветеран МЧС, ветеран системы гражданской обороны он, насколько хватало сил, постоянно участвовал в общественных мероприятиях министерства. Не раз полковника в отставке приглашали на встречу с подрастающим поколением в школах и вузах. И на каждой такой встрече Владимир Могилин желал молодым слушателям мирного неба над головой, а самое главное «любить Родину, как мы ее любили и ответственно относиться к своим обязанностям».

Руководство ГУ МЧС России по РТ постоянно поддерживает ветеранов, навещает и всячески им помогает, не забывает. Живых свидетелей той

страшной войны остается все меньше и меньше. Цените и чтите своих отцов, дедов и прадедов, относитесь с глубоким уважением к тем, кто рисковал своей жизнью ради нас. С праздником вас, дорогие ветераны! С Днем Великой Победы!



Ценный подарок – за спасение младшего брата.



03 апреля 2013 года на пульт 86 пожарной части ФГКУ «12 отряд ФПС по Республике Татарстан» поступило сообщение о пожаре по адресу: город Менделеевск, ул. Профсоюзная, дом 3. К моменту прибытия пожарных, обстановка на месте пожара была следующая: шел едкий густой черный дым с балкона и из оконных проемов квартиры № 68, расположенной на 5-м



этаже жилого дома. На балконе горящей квартиры находились двое раздетых, дрожащих от холода малолетних детей, которые просили о помощи. Создалась угроза их жизни и здоровью от воздействия опасных факторов пожара, таких как: едкий густой чёрный дым и высокая температура, так как горение интенсивно распространялось по квартире и пламя подбиралось к балконному окну. Начальник караула 86-ПЧ ФПС по РТ Исламов Ф.Ф., оперативно оценив сложившуюся обстановку и, предвидя неминуемую гибель детей вследствие несвоевременного оказания помощи, принял решение о спасении детей с помощью ручных пожарных лестниц комбинированным способом, для чего по лестнице-палке он поднялся на кровлю прилегающего к дому магазина, далее по лестнице-штурмовке по балконам 3, 4 этажей забрался на балкон горящей квартиры. Начальник караула предотвратил панику среди детей, убедив их, что помощь уже рядом и скоро они будут в безопасности. Но ещё ранее, в момент возникновения пожара, Карасёв Никита, 2003 года рождения, принял единственно правильное решение, не растерялся и вывел на балкон младшего брата Сережу, 2011 года рождения, закрыл балконную дверь и отошел в дальний угол. Благодаря его правильным действиям, а также слаженным и самоотверженным действиям дежурного караула 86 ПЧ, дети не пострадали и были спасены. Пожар был ликвидирован в максимально короткие сроки. Взрослые поступки таких маленьких ребят всегда радуют тем, что дети, рискуя здоровьем, совершают героические дела. От федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан ребята получили ценные подарки: Никита за то, что спас Сережу; Сережа - за то, что имеет такого брата!

Старший инспектор ОКВР ФГКУ «12 ОФПС по РТ» майор внутренней службы Ачищев О.Г.

Пожарные Казанского гарнизона пожарной охраны озеленили более 2 га Матюшинского лесничества



18 мая во Всероссийский день посадки леса сотрудники Казанского отряда федеральной противопожарной службы №7 по Республике Татарстан высадили более 2 тысяч саженцев сосен, елей и лиственниц на территории Матюшинского участкового лесничества. Также в данной акции приняли участие сотрудники МЧС во всех городах и районах республики. Пожарные Казанского гарнизона пожарной охраны уже несколько лет подряд активно принимают участие в высадке молодых саженцев хвойных деревьев на территории пригородных лесничеств. Поэтому сегодня огнеборцам было уже привычно держать в руках не пожарные стволы, а хрупкие годовалые саженцы лиственницы и двухгодовалые сосенки. Нежно и бережно сотрудники МЧС вкапывали в землю каждое молодое растение. Как гласит народная поговорка, настоящий мужчина должен построить дом, вырастить сына и посадить дерево.

- Я четвертый год подряд принимаю участие в данной акции. Для каждого человека, а особенно для мужчины это важное дело – ведь настоящий мужчина должен посадить дерево и вырастить сына, - рассказал о своем вкладе в акцию по посадке деревьев водитель ПЧ-3 ОФПС-7 по РТ Дамир Акбиров. - Я думаю, что надо продолжать такое благое дело в наше время, потому что лес- это наши легкие.



Надо сказать, что пожарные ОФПС-7 по РТ за 4 года высадили уже более трех тысяч молодых деревьев и гордятся этим. Высаженные за прошлые годы огнеборцами саженцы активно пошли в рост и зеленеют в пригородных лесах.

- Наши сотрудники ежегодно активно принимают участие во Всероссийской акции по посадке деревьев. Сегодня мы посадили 2000 саженцев хвойных деревьев. А всего за прошедшие годы нашими руками дана жизнь более трем тысячам саженцев, - рассказал о целях акции инспектор отделения кадров ОФПС-7 по РТ Руслан Килькеев. Кстати, сегодня на шести гектарах земли трудились не только сотрудники МЧС, но и представители еще девяти ведомств. Озеленили придорожную полосу на территории Матюшинского участкового лесничества и дорогу на Боровое Матюшино. Всего высадили шесть тысяч саженцев хвойных пород деревьев,



тем самым оказав неоценимую помощь лесникам.

- Я думаю, что высаженные сегодня молодые деревья на 80% приживутся и пойдут в рост, потому что все работают с душой и с большим энтузиазмом, - выразил свои надежды участковый лесничий Матюшинского участкового лесничества Марсель Гибадуллин. - Только сегодня, каждый кто принял участие в посадке деревьев высадил более 10 саженцев. Выросшие в будущем деревья защитят дорогу от ветров и снега.





Обучен - значит защищен: в Высокогорском районе состоялись республиканские соревнования «Школа безопасности»



Республиканский детский оздоровительно-образовательный центр «Костер» вместил в себя не только свои корпуса, но и целый полевой лагерь, который разбили юные спасатели. Ребята на природе будут не только отдыхать, но и учиться выживать в природной среде, оказывать помощь пострадавшему и вести поисково-спасательные работы. Данные соревнования направлены прежде всего на обучение детей основам безопасности жизнедеятельности. Правда в школе они уже изучают предмет ОБЖ, но он, можно сказать, идет во время уроков как факультативный предмет, а вот участие школьников в туристических кружках и в соревнованиях «Школа безопасности» дают ребятам больше знаний в поведении и выживании в техносфере, в защите себя, своих близких при любых ЧС.

- Плотные занятия ребят в туристических кружках и «Школе безопасности» - это основы выживания в природной среде, основы взаимопомощи, взаимовыручки, основы спасения, выработка чувства коллективизма, одной команды и поэтому такие ребята выходят во взрослую жизнь более

подготовленными в отличие от своих сверстников, которые сидят за компьютером и кроме виртуального Интернета ничего не видят. За участников соревнований можно быть спокойными - они в любой сложной ситуации найдут выход, спасут и себя и тех, кто находится рядом с ними. Вот основные наши задачи и цели этих соревнований, - рассказал о целях данного мероприятия заместитель начальника главного управления Андрей Орлов. -А в целом обучение населения - это первая и главная задача гражданской обороны, прописанная в Законе о гражданской обороне. Обучен - значит защищен.



Открыть дистанцию первыми жребий выпал команде кадетской школы №47 из г. Н. Челны. На старте объявляется пятиминутная готовность, судья проверяет экипировку и снаряжения каждого участника. Особенно тщательной проверке подвергается медицинская сумка и набор спасательных веревок. Секундомер шелкает и кадеты бросаются вперед навстречу трудностям. И сразу же юным поисковикам пришлось пробираться через бурелом, затем путь лежал к реке Казанка. Достигнув цели ребята сначала попадают в зону условного химического заражения. На данном этапе участники в целях защиты надевают общевойсковой защитный костюм и противогазы. Прорезиненные с ног до головы они еще должны пробежать 10 метров до определенной границы и обратно. Одновременно капитан команды работает с прибором ДП-5 для определения степени заражения. После чего судья на этапе определяет перед участниками задачу - правильно выйти из зоны заражения при определенном направлении ветра. Справившись с задачей на данном этапе, ребята перемещаются на берег Казанки, где они должны проложить навесную

переправу и перебраться на другой берег. Одно дело, когда под тобой земля и другое - когда тебя так и хочет захватить «в объятия» быстроводная холодная река. Здесь ошибиться при монтаже переправы нельзя. Надо хорошо знать страховочную и ведущую веревки, правильно крепить карабины. Немаловажна и физическая подготовка ребят. Перебираться по веревке вниз головой как обезьяна - нужна определенная сноровка. Но юные спасатели не боятся трудностей и успешно преодолевают и это препятствие.

Впереди по дистанции этап под названием «Сюрприз». И действительно для ребят данное препятствие стало полной неожиданностью. Им еще никогда не приходилось спускаться по веревкам вниз с высоты десятиметрового моста через Казанку. В глазах хрупких девчонок читался страх, но они его перебороли - ведь не могли же они подвести команду.



-Для меня участвовать в соревнованиях тяжелее морально, чем физически.. То есть всегда в мыслях думаешь - добегу до финишу или не добегу, приходится себя перебарывать. В принципе, если есть физическая подготовка, то бежать легко. А мы занимаемся в течение года, особенно усиленно готовимся за две недели до соревнований. Учебе в школе наши увлечения не мешают, наоборот помогают быть собранными. Также эти соревнования



помогают нам быть более дружными, знакомимся с другими ребятами, делимся опытом, - высказала свое мнение о пользе данных соревнований участница команды из г. Бугульма. Дарья Шипулина. Сразу под мостовым переходом юниоров ждали два этапа – «Медицинская помощь пострадавшему» и «Бросание спасательного круга». Потом транспортировка пострадавшего до самого финиша.

На следующий день ребята вышли на маршрут выживания в природной среде, который тоже является не из легких. в рамках республиканских соревнований «Школа безопасности» юные спасатели из лагеря «Костер» стартовали по дистанции «Маршрут выживания». Очередность команд при выходе на старт определилась по итогам вчерашнего дня, когда ребята проходили дистанцию «Поисково-спасательные работы». То есть первыми вышли на маршрут выживания призеры прошедшего дня, а это соответственно команда школы №101 Советского района г. Казани, юные спасатели из Зеленодольска и казанские кадеты школы №89 Ново-Савиновского района. Уже с 10 часов утра солнце палило по-летнему жарко. На старте ребята готовятся к марш-броску. Все участники обвешаны спасательными веревками, на языке спасателей веревка – это бухта. Ребята еще раз осмотрели друг друга, устранили недостатки. «Перебухтуй веревку, иначе она упадет у тебя с шеи, лучшекрепи сзади на спине», - учили опытные коллеги новичка команды. Минутная готовность... И вот уже кадеты пересекают лесистую местность на максимальной скорости. Бежать надо изо всех сил, потому что за определенное время ребятам надо преодолеть почти 10 км. Маршрут выживания включает в себя шесть сложных этапов – это спуск-подъем по склону, «поляна заданий», переправа через овраг по бревну, навесная переправа через реку и медицина. Помимо этого, чтобы ребята на маршруте не заблудились, судьи отметили направление движения определенными метками, такая зона называется «волчатник». Юные спасатели такую терминологию знают хорошо, поэтому на таком языке

общения они понимают друг друга с полуслова. Во время движения по «волчатнику» находятся несколько контрольных пунктов, на которых юные спасатели должны обязательно отметить. Спуск и подъем по склону ребята преодолевали по наведенным силам кадетов перилам в виде спасательной веревки, закрепленной за толстое дерево. Длина склона 20 метров, но время на спуск и подъем всех участников команды давался всего 10 минут. Однако не все команды уложились в норматив, поэтому заработали штрафные баллы. Но юные поисковики не отчаивались, они ведь могли «отыграться» еще на переправе через овраг и быстроводную Казанку. Бегать по пересеченной местности ребятам придется почти до захода солнца, а вечером участников соревнований ждал конкурс стенгазет, где они должны отразить жизнь и общественную деятельность своей команды.



В третий день республиканских соревнований прошла комбинированная пожарная эстафета, где сначала необходимо было за считанные секунды одеть боевую одежду пожарных, а затем – проложить магистральную линию, подсоединив пожарные рукава. Пока последние команды завершали забеги на пожарной эстафете, первая «пятёрка» приступила к последнему виду состязаний – «Полосе препятствий», практически полностью состоящей из веревок. Справиться с волнением и усталостью удавалось не всем. Были срывы, ошибки и

соответственно штрафные баллы. Тем не менее, каждая команда боролась и выкладывалась, что называется, на все 100 процентов.

- Данные соревнования мы посвящаем 90-летию спортивного общества «Динамо». «Динамо» в переводе с греческого - это сила. Уже очень много лет наши спортсмены защищают честь этого спортивного клуба и участвуют на соревнованиях не только федерального, но и международного уровня. И естественно в этой работе мы задействуем и подрастающее поколение, готовим себе смену и прививаем детям любовь к спорту и активному образу жизни. – прокомментировал начальник отдела профессиональной подготовки Управления кадров, воспитательной работы и психологического обеспечения Главного управления МЧС России по РТ подполковник внутренней службы Алексей Михайлов. В республике данные мероприятия проводятся с 2001 года. Представители Татарстана не раз оказывались в числе призеров по итогам соревнований Приволжского федерального округа. Всероссийское движение «школа безопасности» решает одну из основных задач МЧС России - обучение населения действиям в чрезвычайных ситуациях. Особенно важно научить этому детей, которые всегда остаются самой уязвимой частью общества. В рамках Всероссийского общественного детско-юношеского движения «Школа безопасности» можно на практике закрепить знания по курсу «ОБЖ», обучить школьников действиям в условиях чрезвычайных ситуаций и навыкам оказания помощи пострадавшим. Основные цели республиканских соревнований – научить учащихся как выйти с честью из трудного положения, спастись в экстремальной ситуации и уберечь себя и своих товарищей в трудную минуту.





- Настал этап подведения итогов, мы определим победителей, вручим награды и призы. – отметил в своём выступлении заместитель начальника Главного управления МЧС России по РТ полковник Андрей Орлов. - У нас есть лучшие, есть победители, но здесь нет проигравших. И тот, кто сегодня не получил наград, на будущий год наберется опыта и будет бороться за призовые места. Самое важное, что вы здесь ещё раз почувствовали чувство локтя, чувство ответственности, показали свои навыки и получили новые знания. Здесь все победители. Это самое главное. Вы все выиграли в том, что занимаетесь этим важным, интересным и очень полезным делом. Спасибо руководителям команд за подготовку. А вам, ребята, желаю завершить учебный год на хорошие и отличные оценки, желаю хорошо отдохнуть летом, желаю здоровья, хорошей учёбы, верной дружбы, хороших друзей, помощи от родителей и учителей на вашем жизненном пути. Третьими стали школьники Балтасинского района. Второе место досталось команде Советского района г.Казани. Почетное первое место заняли школьники из Ново-Савиновского района. Теперь им предстоит отстаивать честь Татарстана на региональных соревнованиях.



В этом году за право называться лучшей командой и дружиной в Татарстане боролись 46 команд – победителей муниципальных соревнований. В качестве главного приза разыгрывался пожарный автомобиль АРС-14. В отличие от прошлого года нынешние соревнования включали в себя два этапа. На первом – участникам предстояло показать свои навыки владения основами проведения аварийно-спасательных работ и оказания помощи пострадавшему. На втором этапе все было традиционно – боевое развертывание сил и средств и поражение водяной струей специальной мишени. Главная цель соревнований - повышение готовности подразделений добровольной пожарной охраны Республики Татарстан к тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ, а также повышение уровня квалификации и роста их профессионализма, совершенствование знаний, умений и навыков работы с основной пожарной техникой и оборудованием для успешного тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, выработка необходимых навыков действий в экстремальных ситуациях. Кроме того, соревнования, по замыслу организаторов, должны повысить заинтересованность работников добровольной пожарной охраны в непрерывном совершенствовании профессионального мастерства и повышения эффективности своей деятельности и популяризовать среди населения способы тушения пожаров с помощью первичных средств, пожарной техники и сельскохозяйственных машин. В составах команд ДПО участвовали 6 человек – по трое на каждом этапе. На старт одновременной выходило по 2 команды. На первом этапе отработывалась имитация работы по вскрытию автомобиля, попавшего в ДТП. Прямо со старта три добровольца сначала должны были максимально быстро надеть на себя боевку, после чего они прихватывали аварийно-спасательный инструмент и бежали к месту проведения этапа. Участникам предстояло по всем правилам техники безопасности перекусить стальную арматуру при помощи аварийно-

спасательного инструмента. Затем нужно оказать первую помощь пострадавшему – наложить на него шейный воротник и шины на ногу. Транспортировка на носилках пострадавшего завершала первый этап. На втором этапе к соревнованиям подключались остальные участники команды, вернее, они меняли тех, кто «спасал» пострадавшего. Этап называется – отработка навыков тушения условного пожара. Здесь тоже нужно быстро одеться, развернуть пожарный рукав, добежать до исходного рубежа, запустить в рукава воду и как можно быстрее поразить водяной струей мишень. Команда, затратившая минимальное количество времени на выполнение заданий, набирала максимальное количество баллов.



В результате обобщения итогов призовые места распределились следующим образом:

1 место завоевала команда Альметьевского муниципального района, ставшая обладателем пожарного автомобиля. На вторую ступень пьедестала почета поднялись добровольцы из Апастовского района, получившие в подарок телевизор. Тройку призеров замкнула команда Зеленодольского района. Ей досталась микроволновка. Каждый участник, занявший призовые места награждался денежной премией.

*Учредитель и издатель - Главное управление
МЧС России по Республике Татарстан
Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50
Редакционный совет Р.З. Хабибуллин –
начальник ГУ МЧС России по РТ -
министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-
майор внутренней
службы, Т.В. Каримуллин – первый
заместитель начальника ГУ, Р.Н.
Мотыгуллин – заместитель начальника
ГУ (по ГПС) Телефон редакции:(843)
221-61-35, e-mail:
pressmchsrt@rambler.ru, официальный
сайт:
www.mchs.tatar.ru.*



**В Татарстане
определены лучшие
пожарные
добровольцы**

